

# 海湾断交危机是否迎来化解曙光

新华社记者 李芮 王昊

持续3年多的海湾断交危机最近频传“破冰”信号：科威特透露各方有望签署最终协议，沙特阿拉伯、卡塔尔等方面公开对化解危机表示乐观。

有分析人士认为，海湾断交危机出现转机的重要原因是美国出于自身利益考量的助推。不过鉴于相关各方的矛盾并未消除，再加上阿拉伯联合酋长国、埃及等当事方尚未表态，化解危机的前景仍不明朗。

## 积极信号

海湾断交危机始于2017年。沙特、阿联酋、巴林和埃及当年6月以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由，宣布与卡塔尔断交，并对其实施制裁和封锁，随后又有一些国家宣布与卡塔尔断交。

这场危机持续了3年多，如今各方接连释放积极信号。本月4日，断交危机斡旋方科威特外交大臣艾哈迈德发表声明说，相关各方最近展开的谈判“富有成果”，各方都希望维持海湾和阿拉伯国家的团结稳定，有望于近期签署最终协议。

随后，卡塔尔和沙特也发出积极表态。卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德4日在一场视频会议上表示，卡塔尔对化解海湾危机非常乐观，对任何在本地区实现和平的倡议持积极态度。沙特外交大臣费萨尔在同一会议上表示，沙特赞赏科威特为化解危机所做的努力，过去几天相关国家在这一问题上已取得重大进展，希望这一进展有助于达成最终协议。

## 内外动因

分析人士认为，断交危机出现转机有多方面原因。

从外部看，美国是此轮斡旋的重要推手。在相关方释放积极信号前，美国总统高级顾问库什纳刚刚访问了沙特和卡塔尔。科威特方面和沙特方面在上述声明和讲话中也分别对美方表示了感谢。

科威特大学政治和国际关系学院教授马纳等分析人士认为，美国总统特朗普希望在卸任前通过解决海湾危机为自己获得政治利益，同时达到遏制伊朗、帮助以色列的目的。

海湾阿拉伯国家是美国的坚定盟友，一个团结的海湾更符合美国利益。

此外，断交危机使得卡塔尔与伊朗关系加深。有报道指出，断交风波发生一年后，伊朗对卡塔尔的出口增加了5倍，预计到2022年将增加15倍。卡塔尔领导人也多次发声支持伊朗。海湾阿拉伯国家合作委员会（海合会）助理秘书长阿卜杜勒-阿齐兹·阿卢韦谢杰说，伊朗在海湾地区的角色是美国和海湾阿拉伯国家共同关注的主要议题，双方都有意遏制伊朗并试图改变其行为。

从内部看，新冠疫情造成海湾国家经济困难，外部环境稳定和地区合作的重要性凸显。矛盾双方之间原本贸易往来密切，但断交对双方贸易产生了巨大冲击，其负面影响在疫情之下显得更为严重，这促使双方缓和关系。

## 矛盾难解

尽管卡塔尔方面对前景表示乐观，但同时指出，不能指望危机很快就能化解，而且即使危机解决了，“我们仍需要时间从争端期间发生的一切中恢复过来”。

分析人士认为，危机可能缓和并朝

着最终化解的方向发展，但目前除了相关积极表态外并没有更多细节披露，对峙各方也在暗中较劲，诸多因素可能阻碍危机解决。

沙特等4国曾向卡塔尔提出13点要求作为结束断交的条件，包括卡塔尔撤回驻伊朗外交人员、终止所有与伊朗的军事合作等。卡塔尔此前并未同意，此次会否让步还不好说。

伊朗《德黑兰时报》7日援引政治分析人士胡桑·谢希的观点说，如果实现海湾和解的条件是迫使卡塔尔远离伊朗，卡塔尔的国家利益将难以得到保障。

此外，埃及、巴林可能因卡塔尔支持穆斯林兄弟会而反对和解；阿联酋因地缘经济竞争的考量以及在利比亚等问题上与卡塔尔的分歧，或对和解持消极态度。

上海外国语大学中东研究所教授范鸿达认为，卡塔尔国家虽小，但格局很大，在国家发展和外交事务上不愿听命于海合会“老大哥”沙特，这对双方而言将是一个长期矛盾。

（新华社开罗12月7日电）

# 两封感谢信见证中非兄弟情深

新华社记者 史彧

楚楚。”

许多年来，中国白衣战士行走非洲大地，以赤子之心，帮助非洲兄弟战胜病魔。50多年来，中国已累计向非洲国家派遣医疗队员2.1万人次，诊治患者2.2亿人次。

在马拉维，中国医疗队开展了首例胃癌根治术手术，填补当地医院手术空白；在西非埃博拉疫区，“中国医生”的“最美逆行”助力当地埃博拉“阻击战”；在马里，中国医疗队无私传授“中国智慧”，打造“不走的医疗队”……目前，近千名中国援非医疗队员坚守在非洲46个国家，一边助力非洲抗疫，一边为非洲民众治疗其他疾病，续写着中非守望相助的故事。

中国援非诚不诚，中非情谊真不真，非洲老百姓最有发言权。在喀麦隆，当地村民特制“豪华版”农家饭菜，答谢远道而来的中国医疗队员。在刚果（布），当地艺术家创作《中刚手牵手》的说唱歌曲，助力中刚两国团结抗疫，颂扬中刚“牢不可破的友谊”。共患难，情更真。在这新冠疫情肆虐的特殊年份里，中非人民携手护佑生命，中非友谊的大树更加根深叶茂。

罗马尼亚总理奥尔班宣布辞职

罗马尼亚总理奥尔班12月7日晚宣布辞职，以承担他领导的国家自由党在6日议会选举中失利的责任，并强调此举是为了立即启动组建中右翼执政联盟的谈判。罗马尼亚总统约翰尼斯随后接受了奥尔班的辞呈，并任命国防部长丘克为代总理。新华社发

## 关注国际疫情

全球累计新冠确诊病例达66422058例

世卫组织网站最新数据显示

截至欧洲中部时间12月7日15时47分  
(北京时间7日22时47分)

### 全球

#### 新冠累计确诊病例

**66422058例**

较前一日增加 **549946例**

#### 死亡病例

**1532418例**

较前一日增加 **8768例**

新华社发 李雪 钟

（本栏文图均为新华社发）

## 纳米比亚开国总统确诊感染以色列第三波疫情来袭

纳米比亚总统根哥布7日宣布，该国开国总统努乔马由于新冠病毒检测呈阳性，已于6日开始在首都温得和克一家医院住院治疗。

沙特阿拉伯卫生部发言人穆罕默德·阿里6日表示，沙特将实施一个疫苗接种注册系统，供个人接种疫苗使用。

阿尔及利亚6日宣布，该国新增确诊病例750例，累计确诊88252例，累

### 世卫组织：血清学研究表明大多数人仍易感染新冠病毒

世界卫生组织7日表示，世界各地针对新冠病毒已经开展了数百项血清学研究。虽然这些研究仍存在一定局限性，但其结果一致表明全球大多数人仍然容易感染新冠病毒。

世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上表示，血清学研究的重要性在于它通过在个体血液中寻找新冠病毒抗体，来评估不同人群的感染程度。世界各地已针对新冠病毒开展了数百项血清学研究，检测方法各不相同。

他强调，尽管这些研究仍存在局限性，但其结果相当一致，即世界上大多数人仍然容易感染新冠病毒。目前世卫组织还在研究不同人群针对新冠病毒的免疫反应有多强以及这种免疫反应会持续多久。

世卫组织曾于1月发起一项研

计死亡2516例。阿尔及利亚从6日起恢复国内航班运营，而大部分国际航班仍暂停运营。

根据以色列最新安排，全国中学7至10年级自6日起复课。至此，以色列中小学各年级均已复课。以色列内塔尼亚胡6日在专门内阁会议上表示，以色列新增病例正在激增，该国已进入第三波疫情，必须努力控制疫情。

究和检测标准化。迄今，已有60多个国家正使用世卫组织方案开展一项或多项此类研究。

谭德塞说，血清学研究可以帮助了解自然条件下感染新冠病毒后获得的免疫力能持续多长时间，同时也有助于了解接种疫苗后获得的免疫力能持续多长时间。

随着各国计划在未来数周或数月内推出新冠疫苗，他呼吁各国根据世卫组织免疫战略咨询专家组发布的框架和路线图，优先为最需要的人接种新冠疫苗，包括感染风险较高的卫生工作者以及罹患严重疾病的人群等。

他同时强调，在推广新冠疫苗的最初阶段，由于每个国家只有一小部分人能接种疫苗，因此各政府、社区和个人应继续使用已经过验证有效的新冠应对工具，这一点至关重要。

## 中美相关机构决定延长大熊猫保护研究合作

新华社华盛顿12月7日电（记者邓仙来 孙丁）美国史密森学会国家动物园与中国野生动物保护协会7日共同宣布，将原定于当天到期的双方大熊猫保护研究国际合作延期三年至2023年12月7日。

美国史密森学会国家动物园当天发表声明说，根据延期协议，目前生活在该园的22岁雌性大熊猫“美香”、23岁雄性大熊猫“添添”以及它们三个多月大的雄性大熊猫幼崽“小奇迹”将继续留在美国，并在新的到期日后返回中国。

史密森学会国家动物园和生物保护研究所主管史蒂文·蒙福特表示，“和美国人民一样，我期待在未来三年中看着‘小奇迹’成长，并在保护大熊猫以及对大熊猫的理解方面更进一步”。

中国野生动物保护协会当天发表声明说，双方自2000年开展大熊猫保

护研究国际合作以来，双方在推动大熊猫保护繁育、科学研究、技术交流、人员培训、公众教育及增进中美两国人民友谊等方面发挥了积极作用。经全面科学综合评估，双方确定延期合作三年。双方将在延期合作期间进一步加强大熊猫及其幼崽的饲养管理、科学研究和健康监测，推进两国在濒危物种和生物多样性保护方面取得更大的成效。

“美香”和“添添”2000年底抵达史密森学会国家动物园开启旅美生涯。2005年至2015年期间，“美香”先后诞下3只健康幼崽——“泰山”“宝宝”和“贝贝”，它们均在4岁时被送回中国。今年8月21日，“美香”诞下了“小奇迹”。

史密森学会国家动物园位于美国首都华盛顿西北部，又被称为美国国家动物园，于1972年首次迎来中国大熊猫。

曾经以为对于年轻人而言，房子和梦想一样遥不可及。  
但是，梦想可以很大，房子却可以很小一点。  
四五十平米的户型，一千来块钱的月供。  
结婚前属于自己的小房子，带来的压力不大。  
归属感和满足感却很强。



品鉴热线：7999666 | 营销中心：文昌大道旁·周口师范学院西门向北200米 | 开发商：河南益发鼎盛房地产开发有限公司

预售证号：周房预售证第2020028号 | 广告声明：本广告图片与内容仅供参考，不作为合同邀约，买卖双方的权力和义务以签定的《商品房买卖合同》为准。

